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Decreto IRES-IRPEF: si allargano le componenti escluse dalla formazione del
reddito di lavoro dipendente
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Il Consiglio dei Ministri, nella seduta n. 79 del 30 aprile ha approvato, in esame preliminare, un decreto
legislativo che, in attuazione della legge delega sulla riforma fiscale, operaÂ una complessiva revisione del
regime impositivo dei redditi delle persone fisiche (IRPEF) e delle societÃ  e degli enti (IRES).
Tra le novitÃ  in ambito fiscale, il Decreto amplia le componenti escluse dalla formazione del reddito di
lavoro dipendente.
Sono infatti esclusi i contributi e premi versati dal datore di lavoro per i familiari a carico dei dipendenti per
prestazioni, anche in forma assicurativa, aventi per oggetto il rischio di non autosufficienza nel compimento
degli atti della vita quotidiana, o aventi per oggetto il rischio di gravi patologie.
Inoltre, in attesa dell'introduzione di un regime fiscale sostitutivo per la tredicesima mensilitÃ , si prevede
lâ€™erogazione, nel mese di gennaio 2025, di unâ€™indennitÃ  di 100 euro ai lavoratori dipendenti per i
quali, nellâ€™anno 2024, ricorrano congiuntamente le seguenti condizioni:
- reddito complessivo non superiore a 28.000 euro;
- coniuge non separato e almeno un figlio, entrambi a carico, oppure almeno un figlio a carico, ove
lâ€™altro genitore manchi o non abbia riconosciuto il figlio e il contribuente non sia coniugato o, se
coniugato, si sia successivamente separato, o se vi siano figli adottivi, affidati o affiliati del solo contribuente
e questi non sia coniugato o, se coniugato, si sia successivamente separato;
- imposta lorda determinata sui redditi da lavoro dipendente (con esclusione di pensioni e di assegni a esse
equiparati), percepiti dal lavoratore, dâ€™importo superiore a quello delle detrazioni spettanti.
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